

REGIONAL NEWS UNIT  
ALL INDIA-RADIO GANGTOK  
NEPALI NEWS BULLETIN

BROADCAST 6.40 PM

DATE: 26.6.2017

न्यू एजुकेशन पोलिसी

केन्द्र सरकारले नयाँ शिक्षा नीति तयार गर्नका लागि अन्तरिक्ष वैज्ञानिक के कस्तुरी रंगनको अध्यक्षतामा नौ सदस्यीय प्यानल गठन गरेको छ।

केन्द्रीय मानव संसाधन विकास मन्त्रालयको विज्ञप्ति अनुसार पैनलमा भारतीय प्रशासनिक सेवाका पूर्व अधिकारी श्री केजे अलफनसे कणमत्यणनम् लाई पनि सामेल गरिएको छ। वहाँले केरालाको कोट्टयम र एर्णाकुलम जिल्लामा शत प्रतिशत साक्षरता प्राप्त गर्ने दिशातर्फ अहम भूमिका निर्वाह गर्नु भएको थियो।

मध्य प्रदेशस्थित महुको बाबा साहेब अम्बेडकर सामाजिक विज्ञान विश्वविद्यालयका कुलपति रामशङ्कर कुरील पनि पैनलका सदस्य हुनुहुन्छ। वहाँसित कृषि विज्ञान र प्रबन्धनको धेरै अनुभव छ।

टेन मिनट टु अर्थ

राज्यमा हिजो पृथ्वीलाई दश मिनट कार्यक्रम अन्तर्गत विभिन्न स्थानमा धेरै मात्रामा विरूवारोपण गरियो।

प्रत्येक वर्ष पन्ध्रदेखि तीस जूनसम्म पालन गरिने पर्यावरण महोत्सवको एक भागको रूपमा आयोजित पृथ्वीलाई दश मिनटका नवौं संस्करण अन्तर्गत राजभवन परिसरमा राज्यपाल श्रीश्रीनिवास पाटिलले धेरै जसो गुराँसका विरूवाहरू रोप्नु भयो।

यस अभियानमा राज्य विधानसभा अध्यक्ष श्री केदारनाथ राई, उपाध्यक्ष श्री सोनाम ग्याछो लेप्चा, राज्य मन्त्रीमण्डलका सदस्यहरू, विधायकवर्ग, गान्तोक नगर निगमका मेयर, विभागीय प्रमुखहरू वन विभागका अधिकारीहरू सहभागी बने। यस अवसरमा वन विभागका प्रधान सचिव डाक्टर थोमस चाण्डीले पृथ्वीका लागि दश मिनट कार्यक्रममाथि मुख्यमन्त्रीको सन्देश पढेर सुनाउनु भयो।

कार्यक्रममा राज्यपालले पर्यावरण महोत्सव 2016 को सार संग्रह जारी गर्नु भयो।

यो राज्य स्तरीय कार्यक्रम बाहेक अन्य ठाउँमा पनि विरूवाहरू रोप्ने काम भयो।

इलेकसन रोल सजेसन

आगामी पञ्चायत चुनावका लागि मतदाता सुची छुट्याउने कार्य र भारतको निर्वाचन आयोगद्वारा शुरू गरिएको विशेष अभियान सम्बन्धमा गत शनिबार दक्षिण जिल्ला मुख्यालय नाम्चीमा एउटा बैठक बस्यो।

जिल्लाधीश श्री राजकुमार यादवको अध्यक्षतामा बसेको बैठकमा अन्य सम्बन्धित अधिकारी तथा कर्मचारीहरू पनि उपस्थित थिए।

जिल्लाधीशले मतदाता सुची छुट्याउने काम सताईस जुनदेखि शुरू गर्न तय गरिएको जानकारी दिनुभयो।

प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति अनुसार श्री यादवलाई पञ्चायत चुनाव पञ्जीकरण अधिकारी नियुक्त गरिएको छ। वहाँलाई सहायक पञ्चायत पञ्जीकरण अधिकारी अनि मतदाता सुची छुट्याउने अधिकारी नियुक्त गर्ने अधिकार प्राप्त छ। बैठकमा दक्षिण जिल्लाका सबै प्रखण्ड विकास अधिकारीहरूलाई सहायक पञ्चायत चुनाव पञ्जीकरण अधिकारी र प्रखण्ड स्तरीय अधिकारीहरूलाई मतदाता सुची छुट्याउने अधिकारी मनोनित गर्ने निर्णय लिइयो।

विज्ञप्तिमा अझै भनिएको छ विशेष अभियान पहिलो जुलाईदेखि शुरू भएर एकतीस जुलाईमा समाप्त हुनेछ। एसडीएफ

सिक्किम प्रजातान्त्रिक मोर्चा एसडीएफ पार्टीले सिलिगुडीमा हिजो एउटा राजनैतिक दलको ज्यालीमा सिक्किमका वाहनहरू तोडफोड गरेको र चालक तथा यात्रीहरूलाई यातना दिएको घटनाको भत्सर्ना गरेको छ।

पार्टीले सिलिगुडी प्रशासनसित सिक्किमका वाहन, चालक र यात्रीहरूको पूर्ण सुरक्षा सुनिश्चित गर्ने माग गरेको छ।

एउटा प्रेस विज्ञप्तिमा एसडीएफले भनेको सिक्किम प्रजातान्त्रिक मोर्चा पार्टी घोषित नीति र सिद्धान्तमा आधारित पार्टी भएकोले यसले आफ्नो मन्तव्य अडान निर्भीकता पूर्वक व्यक्त गर्दछ। यसो हुँदा अलग राज्य गोर्खाल्याण्डको मागलाई एसडीएफले वैज्ञानिक र संवैधानिक आधारमा समर्थन जनाएको हो।

ईद -उल फितर

ई-उल फितर आज सारा देशमा हर्षोल्लासपूर्वक मनाइयो।

शान्ति र खुशीको पर्व ईद सदभावनाको प्रतीक हो।

यता राज्यमा पनि ईद-उल फितर धुमधामले मनाइयो। यस अवसरमा मुसलमान दाज्यु भाईहरूले मस्जिदमा गई ईदको नमाज पढे। त्यसपछि आफ्नो चलन अनुसार उनीहरूले आफ्ना सन्तानलाई ईदी अथवा आशिर्वाद दिए।

यसअघि, हिजो उनीहरूले ईदको चन्द्रमा हेरेपछि आफ्नो एक महिने लामो रमदानको उपवास समाप्त गरे।

डिस्ट्रिक्ट कोर्ट इनागुरेट

सिक्किम उच्च न्यायालयका मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति सतीश कुमार अग्निहोत्रीले आज उत्तर जिल्लाको पेन्तोक, मगनमा नयाँ जिल्ला न्यायालय भवनको उद्घाटन गर्नु भयो।

यस अवसरमा सिक्किम उच्च न्यायालयका न्यायाधीशहरू न्यायमूर्ति मीनाक्षी मदन राई र न्यायमूर्ति भास्कर राज प्रधान कानुनी मन्त्री श्री रामबहादुर सुब्बा र अन्य गण्यमान्य व्यक्तिहरूको उपस्थिति थियो।

सीबीआई न्यू ब्रान्च

पश्चिम जिल्लाको गेजिड बर्मक निर्वाचन क्षेत्र अन्तर्गत बर्थाडमा सेन्ट्रल ब्याङ्क अफ इण्डियाको शाखा खोलिएको छ।

प्राप्त जानकारीअनुसार बर्मक बर्थाड ग्राम पञ्चायतद्वारा लगभग तीन लाख रूपियाँको खर्चमा ग्राम प्रशासन केन्द्र परिसरमा एउटा घर निर्माण गरी ब्याङ्कको शाखा खोलिएको हो।

राज्य सरकारको बाल कल्याण बोर्डका अध्यक्ष श्री फूर्बा शेर्पाले आज यसको उद्घाटन गर्नु भयो। बताइन्छ आम नागरिकहरूका सुविधाका निम्ति ग्राम पञ्चायत विकास कोषबाट ब्याङ्कको शाखा स्थापित गरिएको छ।